

Дали Сальвадор

21-27.09.2000

Культура - 2000 - №1 - 27 сентябрь

Новый музей Дали

Дом, в котором родился гениальный испанский художник Сальвадор Дали, будет превращен в музей. Мэрия города Фигерас намерена в течение четырех лет выплатить за здание, построенное в конце прошлого века, 110 миллионов песет (660 тысяч евро). Создание дома-музея Дали – часть разработанной властями Фигераса программы празднования 100-летия со дня рождения художника, которое будет широко отмечаться во всей Испании в 2004 году. К этой дате на въезде в город будет установлена скульптура, проект которой создал каталонский скульптор Оскар Тускето в лучших традициях Дали: 24-метровый стальной кипарис, растущий из огромного рояля, который установлен в жерле огнедышащего вулкана. Столь монументальное сооружение трудно будет не увидеть издалека, к тому же из кипариса будет бить фонтан, который, без сомнения, внесет дополнительную порцию сюрреализма. Дом-музей и скульптура на въезде в родной город Дали обойдутся городским властям в немалые деньги, однако они наверняка окупятся с лихвой. Фигерас – один из самых популярных туристических маршрутов в Каталонии. Расположенный в нем театр-музей Дали считается самым посещаемым из испанских музеев после мадридского Прадо. Здание бывшего театра, построенное в 1849 году и почти полностью разрушенное в конце гражданской войны, ежегодно посещают около 700 тысяч человек. Известный своей экстравагантностью, Дали полностью перестроил театр, превратив его в великолепный образец сюрреализма в архитектуре. Музей, открывшийся для публики в 1974 году, располагает самой большой коллекцией работ Сальвадора Дали. Тут же в башне Галатея художник был похоронен...

Сергей СЕРЕДА
Мадрид